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駒場野自然クラブは、駒場野公園の貴重な自然を地域

のみなさまが参加されることによって守り伝えていく活動

です。こどもたちの感性や情操を育む原体験の場として、

みどりのボランティア実践の場として活動しています。 

2023 年度から午前は 1 年目、午後は 2、3 年目の参加者

が 1 年間活動する形式なりました。ご興味のある方は駒

場野公園自然観察舎へお問い合わせください。 

（※今年度の募集はおわりました。） 

活動を始める前に、その日の活動内容や注意点、安全管理についてお話します。 

集合時間に遅れないようにしましょう。お休みする時は電話でご連絡をください。 

【 活動日・時間 】 

【 服装 】 

（原則）第１・第３日曜日  午前 10 ： 00 ～ 12 ： 00 ／午後 1 ： 00 ～ 3 ： 00   

帽子、汚れてもよい服装（長そで、長ズボン）、運動靴 

飲み物、タオル、軍手、その他（活動によっては必要なものがあります） 

活 動 予 定 

8 月６日（日） 
「昼の森・夜の森」講師:石森愛彦(イラストレーター) 

昼と夜では表情を変化させる駒場野公園。昼夜の違いを感じ

ながら園内を散策します。どんな生き物の様子が見られるか

な？ 

講師の石森先生は生き物専門のイラストレーターです。園内

を一緒に回りながら見つけた生き物の生態や観察のポイント

を教わりましょう！ 

８月２０日（日） 
 午前「水辺のいきもの発見隊」 

駒場野公園の水辺はケルネル田んぼの他に、大池がありま

す。池にはどんな生きものがいるかな？発見しよう！ 
 

  午後「野草園の除草」 

七草探しでお世話になった野の花クラブさんへ恩返し！夏

はおじゃまな草も元気いっぱいなので、取り除きましょう。 

自然クラブは 1 年間通しての活動です！ 
 

●自然クラブは1年間通して活動する講座です。3年間は継続で参加できます。4年目以降はサポー

ターとして活動に参加できます。保護者だけが継続参加することも可能です。 
 

●対象：小学生以上の方（小学生は保護者同伴、未就学児の方の同伴は参加できません） 

（未就学児の方もご参加いただける「自然体験プログラム」を毎月 1 回企画しています。 

詳細は駒場野公園自然観察舎までお問い合わせください） 
 

●お問い合わせ：駒場野公園自然観察舎 電話： 03-3485-1754 

（開館時間： 9:30 ～ 16:30 ※休館日：月・火曜日） 



活 動 報 告 

朽ち木に生えるキノコを探しました。スーパーで

見るキノコとは形や質感が違いましたね。 

青々と茂るウメの幹にキノコ発見。元気にみえても

この木は枯れかけていて、キノコが生えました。 

たくさんの種類の朽ち木に生えるキノコを発見しま

した。キノコは森にとって大切な存在なのです。 

みんなでキノコを探し、先生に名前を聞きました。

大切な調査記録もきちんとつけました。 

元気な木の根に存在する菌根菌のキノコが減って

いることは樹木の老朽化が懸念されるそうです。 

たくさんのキノコが土から生えていました。実はこの

土の下には朽ちた木があったのです。 

７月２日   午後 「キノコ調査」 講師：大舘一夫 
 

今年も 1 年 1 回の駒場公園・駒場野公園のキノコ調査を実施しました。キノコ入門講座の

先生たちによる調査に参加し、長年調査をしているからこその貴重なお話を聞けました。 

７月２日   午前 「キノコ発見隊」  
 

公園には切ったあと、横積みされた太い木がたくさんあります。そこは朽ちた木を利用する

キノコの楽園です。キノコのおかげでかたい木は土に返り、森の樹木を育てます。 



田んぼの稲を傷つけないように網をふって、虫の

はねを傷つけないように三角紙に入れました。 
2 年目以降の自然クラブの活動で採った公園の

ウメの実。その梅で作ったジュースを頂きました。 

アメリカザリガニをたくさん捕獲しました。ザリガニ

は特定外来種なので、もし捕まえたら観察舎へ！ 

大池にトラップを仕掛けました。どんな生きものが入

るかな？楽しみですね。 

採取した生きものは名前を調べて記録しました。

記録は目黒区の生きもの調査に報告しました。 

スウィーピング法で田んぼにいる生きものを採取

しました 。 

７月 16 日   午後 「田んぼと水辺の生きもの調査」 
 

田んぼでは網を振って網に入った生きものを記録し、大池ではトラップに入った魚やザリ

ガニなど水中にいる生きものを記録しました。 

７月１６日   午前 「田んぼの生きもの発見隊」  
 

田んぼで生きものさがしをしながら、虫取り網でとって、観察しました。田んぼにはどんな

生きものがいたかな？トンボはどんな種類がいたかな？思い出してみてください。 



【森のみどり人】  活動日：第 1、第 3 土曜日 

【駒場野ホタルの会】  活動日：毎週水曜日 

【野の花クラブ】  活動日：第 1、第 3 日曜日 

◆ 7 月の活動報告 
 2 日   野草園の観察・草取り等 

 16 日 野草園の観察・草取り等 

 

★ 8 月の活動予定 
 6 日   野草園の観察・草取り等 

 20 日 野草園の観察・草取り等 

    

駒場野自然クラブでは、活動に向けて皆さまからの意見をお待ちしています。 

「あんなことを体験したい」「こんな活動があったら」などがありましたら、 

どうぞお気軽にお寄せください。みんなで一緒に活動しましょう！ 
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駒場野公園自然観察舎  TEL ＆ FAX ０３ - ３４８５ - １７５４ 

 
目黒区 都市整備部 道路公園課 公園活動支援係 

TEL ０３ - ５７２２ - ９２４２ 
FAX ０３ - ３７１２ - ５１２９ 

公園ボランティア活動の紹介 

◆ 7 月の活動予定 

 1 日   そだ柵用杭づくり 

  15 日 雑木林下草刈り、花みどり人講座受入れ 

 

★ 8 月の活動予定 

  5 日  園外観察 

  19 日 雑木林下草刈り 

◆ 7 月の活動報告 
5 日     ハーブの管理 

12 日  ヘイケボタル羽化幼虫のお世話 

１９日 写真展の設置作業 

２２日 土のいきもの観察隊 本番 
 

★８月の活動予定  

夏休み 活動休止 

写真展準備 

そだ柵用杭づくり 

野草園のお世話 

 

カノコユリ 

花みどり人講座 

との共同作業 

土のいきもの観察隊 


